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Η νέα έκδοση του βιβλίου αυτού αναλύει μια σειρά από σημαντικά ζητήματα της 
σύγχρονης Μακροοικονομικής Θεωρίας, ενώ ταυτόχρονα αναθεωρεί και επε-
κτείνει την Ά  έκδοση, η οποία είχε βασιστεί στις σημειώσεις μου για το μάθη-
μα «Μακροοικονομική Θεωρία ΙΙΙ» του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. Και η έκδοση αυτή απευθύνεται σε προπτυχιακούς/-ές 
φοιτητές/-ριες Οικονομικών, οι οποίοι/-ες έχουν ήδη διδαχθεί τις βασικές αρχές 
της Μακροοικονομικής Θεωρίας με τη χρήση περιγραφικής και διαγραμματικής 
ανάλυσης. Ταυτόχρονα, αποτελεί ένα εισαγωγικό εγχειρίδιο για μεταπτυχια-
κούς/-ές φοιτητές/-ριες Οικονομικών. Ακολουθώντας τη λογική της Ά  έκδοσης, 
βασίζεται στη χρήση μαθηματικών εργαλείων προκειμένου να περιγράψει και 
να αναλύσει σημαντικά μακροοικονομικά υποδείγματα που αφορούν τις ακαμ-
ψίες των μισθών, τη δυναμική ευστάθεια και την άσκηση οικονομικής πολιτι-
κής, τις προσδοκίες (στατικές, προσαρμοζόμενες και ορθολογικές), τη χρηματο-
δότηση των ελλειμμάτων του κρατικού προϋπολογισμού και τη σύγχρονη θεω-
ρία των Πραγματικών Επιχειρηματικών Κύκλων. Στη νέα έκδοση έχει προστεθεί 
ένα κεφάλαιο που αναλύει τα βασικά υποδείγματα (εξωγενούς και ενδογενούς) 
οικονομικής μεγέθυνσης. Επιπλέον, οι λυμένες εφαρμογές που περιλαμβάνονται 
στο τέλος ορισμένων κεφαλαίων συμβάλλουν στην καλύτερη κατανόηση της 
δομής και της λειτουργίας των μακροοικονομικών υποδειγμάτων.

Οι ευχαριστίες μου στη Δάφνη Νικολίτσα, Επίκουρη Καθηγήτρια του Τμή-
ματος Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης, σχετικά με τη συμ-
βολή της στη συγγραφή των Κεφαλαίων 3 και 8 (τα οποία αντιστοιχούν στα 
Κεφάλαια 2 και 7 της Ά  έκδοσης), παραμένουν. Επίσης, θέλω να ευχαριστή-
σω τους Παύλο Παπαχριστοφίλου, Έφη Ρουμπούλα, Παναγούλα Κολλιοπού-
λου και Παναγιώτα Δημοπούλου των Εκδόσεων Πεδίο, χωρίς τη συμβολή των 
οποίων η νέα έκδοση του βιβλίου δεν θα είχε ολοκληρωθεί.

Μίνωας Κουκουριτάκης
Τμήμα Οικονομικών Επιστημών, Πανεπιστήμιο Κρήτης
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ΠΡΟΛΟΓΟΣ
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ΣΥΜΒΟΛΙΣΜΟΣ

Και στη νέα αναθεωρημένη έκδοση ακολουθείται ο εξής συμβολισμός για τις με-
ρικές παραγωγούς: σε κάθε συνάρτηση της μορφής y = y x1 ,x2 ,...,xn( ), οι μερικές  

παράγωγοι ∂y∂x1
, ∂y∂x2

,..., ∂y∂xn
 συμβολίζονται με yx1 , y x2 ,..., y xn , αντίστοιχα. 




